

特首簽署完善選制條例 明刊憲生效

香港文匯報訊 行政長官林鄭月娥昨日根據基本法第四十八條第三款簽署經立法會通過的《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》。

《條例》明日刊憲公布,隨即正式生效。林鄭月娥表示,特區政府目前的工作重點將包括防控新冠肺炎疫情,力求達至「清零」;依法籌備未來三場選舉,確保選舉公平、公正和公開地舉行;推動經濟復甦,並與立法會共同努力解決重大民生問題。

年內簽4項完善「一國兩制」法例

林鄭月娥說:「簽署立法會通過的法案,公布法律,是行政長官的憲制職權之一。我在1年內行使有關職權先後簽署4項完善『一國兩制』在香港特區貫徹實施的法例或

法律文件,深感責任重大。」

該4項法例分別是2020年6月11日簽署的《國歌條例》;由全國人民代表大會常務委員會通過、在2020年6月30日由行政長官簽署有關公布並實施的《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》;2021年5月20日簽署的《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例》;及昨日簽署的《條例》。

「法例的生命力在於其是否得到準確及貫徹落實。特區政府會履職盡責,無畏無懼地果斷執法,竭力維護特區的憲制秩序,確保香港的長期繁榮穩定。」林鄭月娥說:「我感謝立法會通過有關法例,以及社會各界和普羅市民對各項立法工作的支持。」



▲《條例》明天刊憲公布,隨即正式生效。

▲林鄭月娥根據基本法第四十八條第三款簽署經立法會通過的《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》。

商會工會讚新選制穩定港秩序

確保落實「一國兩制」「愛國者治港」 聚焦解決經濟社會問題

《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》將於明日生效,落實全國人大有關決定。香港各大商會以至工會均歡迎條例的實施,認為在新選制下的議會代表更具代表性,帶來更多元化的聲音,確保「一國兩制」及以愛國者為主體的港人治港理念可以全面準確地貫徹落實,將有利穩定香港社會秩序,奠定經濟發展、改善民生的基礎,並期望營商環境在新選制落實後恢復穩定有序,議會回復正常運作,開啟良政善治新篇章,讓特區政府及香港社會各界聚焦解決香港經濟及社會問題。

香港文匯報記者 鄭治祖

在立法會三讀通過有關完善香港選舉制度的條例後,香港中華總商會、中華廠商聯合會、香港中國企業協會、香港地產建設商會、香港工業總會、香港中華出入口商會分別發表聲明,支持條例的通過。香港總商會日前亦發表聲明,歡迎條例的通過。

總商會:營商環境穩定有序

該會相信,選舉制度經完善後,可確保營商環境穩定有序,同時維護「一國兩制」下香港的高度自治;有助議會將回復正常運作,繼續履行服務香港的職責;有助確保未來十個月的三場選舉能夠有序進行。

香港建造商會在聲明中表示,條例生效後可確保香港特區政府在「一國兩制」框架下,促進香港繁榮穩定,繼續發展經濟、改善民生。

該會表示,將全力支持及參與2021年香港選舉委員會界別分組選舉、立法會選舉及2022年的行政長官選舉,選出賢能為香港出一分力,在一個穩定的社會環境中共建社會和諧,使香港的經濟和基礎發展更趨繁榮。

工聯會:利打工仔樂業安居

工聯會日前表示,在完善選舉制度和香港國安法實施的新局面下,為香港帶來新發展,進一步優化政治生態,讓民主制度更健康發展,為打工仔樂業安居創造有利條件。

香港製造業總工會發表聲明,形容新選舉制度兼顧了國家主權、安全、發展利益,是阻止和防範外國和外部勢力干預國家事務和在「一國兩制」下香港民主體制健康發展的重要舉措,是依法治港、撥亂反正的一大制度成果。

香港社工及福利人員工會表示,完善選舉制度後的界別代表,無論是選舉委員會社福界委員,還是立法會社福界功能界別議員,都需要經過國家安全的審查,而後者更得到跨界別提名,不單提升相關業界代表的認受性,更是站在愛國愛港的原則下發揮代表角色,並具備兼顧統籌的大局意識。

香港社會服務從業人員協會表示,是次本地法例的修訂,既確保了「愛國者治港」的根本原則,有效彌補香港特區選舉制度中存在的漏洞和缺陷,提升社會管治效能,亦加強了相關團體和個人選民的廣泛代表性,讓聲音更加多元。

香港社會福利服務從業員協會表示,由中央政府就有關完善選舉制度作出決定,不但是憲制責任和行使權力的體現,更充分顯示中央政府對香港市民的關心以及維護香港繁榮穩定的決心,以確保「一國兩制」及以愛國者為主體的「港人治港」理念可以全面準確地貫徹落實。



吳煥炎表示,同鄉社團要團結起來服務社區,也要把基層聲音帶進選舉委員會、立法會和特區政府。

香港文匯報記者 攝

吳煥炎:把基層聲音帶進選委會

在新選制下,選委會新增了同鄉社團及基層社團界別分組。香港福建社團聯合會主席、全國政協委員吳煥炎近日在接受香港文匯報專訪時表示,同鄉社團和基層社團覆蓋全港,是最貼近基層的地區組織,最了解基層的想法和需求,因此大家要團結起來服務社區,也要把基層聲音帶進選舉委員會、立法會和特區政府。

中央對港同鄉社團支持厚愛

根據新選舉制度,在選舉委員會第三界別新增「同鄉社團」「基層社團」兩個界別分組共有120席,其中「同鄉社團」通過24個團體選民產生60席。

「社團往基層走是硬道理。」吳煥炎在訪問中表示,選舉委員會新增24個同鄉社團,是中央對香港同鄉社團的支持與厚愛:「社團就是要走基層,這是硬道理。」

他說,基層社團和同鄉社團覆蓋全港,大家應該團結起來做好社區服務,因為大家最貼近基層,了解基層的想法和需要,能夠為基層發聲。

吳煥炎說,自香港國安法實施後,香港整個形勢產生很大的變化,社會由亂轉治,步入正軌。但是前年的修例風波,大家看到反對派擁有一套完整的管理宣傳體系。雖有國安法,但反對派和外部勢力並沒有退出,他們由明轉暗,在暗處裏虎視眈眈,等待機會。

目前,香港社會有一股很大的中間派力量,他們仍在看香港後續會如何,「因此,愛國者內部一定要團結,落實好『愛國者治港』,讓所有市民深刻體會到落實

『愛國者治港』後,香港經濟變好了,民生改善了,生活有活力了,香港又回復繁榮穩定,他們大部分人就支持我們。」

愛國者需要有一定的標準條件,他個人認為愛國者要「政治立場堅定」「政治覺悟高」「能為香港前途做事」。政治立場堅定的人一定是要忠於國家、忠於黨,政治覺悟高即是要作風好,絕不能掛名不做事,同時具有社會名望,讓大家認同他能夠為港人謀劃福祉。

隨着新選制落實,香港福建社團聯合會也會與時俱進。吳煥炎透露,聯會屬下的工作委員會特別新增一個功能界別委員會,以專責處理功能界別相關的選舉事務。未來,全港共劃分10個地方選區,故聯會在全港6個地區分會基礎上,再增加4個分會,每個地區分會設有顧問、會長、執行會長,並由當區人士擔任義工。隨着選舉日期的逼近,10個地區分會已經如火如荼地開展各項地區工作。

青年被反對派洗腦本質不壞

青年工作也是重中之重,今年初,聯會已斥資在北角會所附近位置購買了大約2,700呎的新地方,主力開展青年工作等,目前正裝修,相信很快可以投入運作。

吳煥炎說:「年輕人本質不壞,只是被反對派洗腦了,並非無藥可救。但是轉變要有一個過程,我們要給他們時間去適應轉變。未來,特區政府要更重視解決年輕人的就業和住房問題,我們也要帶領年輕人到內地去體驗國家經濟的快速發展,同時引導年輕人到大灣區尋求發展,使大家生活沒有後顧之憂。」

香港文匯報記者 沈清麗

在滬港人力挺：保港繁榮穩定

香港文匯報訊(記者 張帆 報道)香港特區立法會於5月27日三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例》,在滬港人和港人團體紛紛發表聲明表示支持。大家均認為,條例通過是貫徹人大常委會決定、完善選舉制度的重要一步,將確保「愛國者治港」全面落實和「一國兩制」實踐行穩致遠。有助於確保香港長治久安、繁榮穩定。

在香港新的選舉制度下,選舉委員會在第四界別增設的「內地港人團體代表」界別分組的選民團體組成受到各界關注。在新增設的27個選委會席位中,上海香港聯會和中國香港(地區)商會—上海各佔1席,這讓在滬港人深感振奮。

上海香港聯會首席副會長姚珩在接受記者專訪時表示,聯會作為「選舉委員會界別分組」中法定的27家「內地港人團體的代表」之一,將承擔起聯繫和服務在滬港人團體的重要職責,並將秉持「服務港



張國正(右二)和姚珩(右一)表示,堅決擁護新選舉制度,將繼續「服務港人,聯繫港心」。

受訪者供圖

人、聯繫港心」的辦會宗旨,在特區政府駐滬經貿辦事處的關心下,協同上海各區的港人團體,共同為在滬港人關心香港政治事務發展和融入上海經濟社會建設提供幫助。

曾擔任過香港商會—上海會長和上海香港聯會會長的張國正認為,內地港人比香港本土的同胞更了解內地的市場和祖國的發展。今次有了席位,更有助於大家幫助香港同胞更好地融入國家發展大局。大家一定會用選票和行動發揮更大的積極作用。

各團體盼港握國家騰飛機遇

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港多個團體組織連日發表聲明,認同過去香港已經浪費不少時間和資源在不切實際的政治掙拗之中,故期待新選舉制度下,香港開啟良政善治的新局面,希望香港能凝聚各界力量,聚星發展,把握好國家騰飛的機遇,延續東方之珠傳奇。

香港出版總會:完善香港特區選舉制度,將糾正香港過去出現的政治亂象,有助強化行政和立法合作關係,提高特區政府的管治效能,聚焦而切實地發展香港經濟、改善民生,令香港開啟良政善治的新局面,穩定的政治和社會環境,才能把握好國家騰飛的機遇。總會被賦予提名本屆別選舉委員的權利與責任,定以誠摯與盡責的態度、團結業界、履行職責、配合政府、做好選舉工作。

新界鄉議局:政府必須向各界解說好法例如何落地執行,在未來三

場重要選舉中貫徹落實全國人大的決定。鄉議局在立法會的功能界別議席獲得保留,在選委會中的界別分組席位更有所增加,完全體現了中央政府對本局的信任和支持,局方定必繼續帶領廿七鄉八十萬海內外原居民,為「一國兩制」行穩致遠作出更多、更大、更新的貢獻。

香港潮屬社團總會:新選舉制度通過後,意味著香港將進入歷史新階段,新的民主制度符合「一國兩制」方針,符合香港實際情況,確保「愛國者治港」,有利於維護國家主權、安全、發展利益,有利於維護香港長治久安。

九龍西區各界協會:特區政府立法實施完善香港選舉制度後,香港的社會定能快步擺脫不必要的政治掙拗和社會引擎空轉的困局,特區政府與全體市民一起齊心協力,聚星發展經濟、改善民生。

「保港運動」抗議布林肯詆毀完善選制

香港文匯報訊(記者 子京)香港立法會日前通過完善選舉制度條例,美國國務卿布林肯即發聲明詆毀條例,更要求撤銷「35+初選」攪炒派涉嫌觸犯國安法的控罪。有團體昨日到美國駐港總領事館外示威,要求布林肯切實尊重中國主權和治權,停止詆毀抹黑中央和特區政府。

批抹黑中央政府 政治凌駕法治

「保衛香港運動」昨日上午到美國駐

港總領事館示威。他們強烈抗議布林肯就香港通過完善選舉制度條例所發的聲明,抹黑中央政府「繼續『破壞』香港民主體制」「嚴重限制」港人參與自治及發聲」云云。

他們表示,堅決支持立法會通過完善選舉制度條例,力挺特區政府落實「愛國者治港」原則,確保「一國兩制」行穩致遠,香港繼續繁榮安定。

「保衛香港運動」同時強烈譴責布林肯政治凌駕法治,粗暴干涉法院審訊因

組織和實施參與所謂「35+初選」而涉嫌觸犯香港國安法的47名攪炒政棍。無論是區議員還是立法會議員,都是特區體制的一部分,公然違背國家和香港整體利益者,最終都要受到法律制裁,入獄找數是合情合理的。

團體並嚴批美國國際民主研究所(NDI)過去一直資助「35+初選」搞「民主動力」等,在香港各級議會鼓吹「港獨」,企圖顛覆國家,又嚴厲警告美國政府不要干預香港事務,認



「保衛香港運動」抗議布林肯詆毀香港完善選舉制度條例草案。

「保衛香港運動」供圖

清香港是中國不可分割的一部分。香港事務純屬中國內政,布林肯必須停止詆毀抹黑中央和特區政府。